|12 Lista de Exercicios de SMA-301 Cilculo 1
FEugenio Massa

Corpos, inf e sup, inequagoes, modulo....

Exercicio 1 Resolva as inequagoes:

20 — 1
a)3r+3<x+6 b) x+1 <0 c) z2z —1)(z+1) >0
x
x—3 2 +x+1
d 20 — 1)(2%2 —4) < f)y — >3
) <0 e - -a<0 T
g) 22 <r? onder >0 & um real dado. h) z> > r? onde r >0 ¢ um real dado.
i)z —1>0 j) ¥ +622+11z+6 <0 k) 23 +32% —4x —12 >0
Exercicio 2 Simplifique:
3 —8 422 -9 1 1_]1)
b z d) =—*
a) x?—4 )2x+3 ©) r—1 )x—p
1 1
— = r+h)3—a2? r+h)?— (z — h)?
h h h
Exercicio 3 Resolva as inequagoes:
1
a) 2z —1] <3 b) |3x—1|<§ c) 222 —1] < 1 d) |2z —3] >3
e) |2z —3| >4 f) 20 -1 <= g) [z +1| < |22 —1] h) [z —1]—|z+2| >
i)]z—3<z+1 j)lz—2/+]z—1>1
k) [2® + |z| — 6] > 2 zlx—1]>2 m) /4 —z|(22 —2—2) >0
2 _ ., _9 2_,_9
n)z’ 4+ >2 o!) | p!) TS

8 —=x - 8 —=x -

Exercicio 4 Seja a > 0. Prove que: |z| > a <= x < —aouzx > a.
Exercicio 5 Prove que: |z +y| > |z| — |y|.
Exercicio 6 a) Determine » > 0 de modo que (4 —r, r+4) C (2, 5).
b) Sejam a < b dois reais e p € (a, b). Determine r de modo que (p —r, p+7r) C (a, b).

Exercicio 7 Verifique as identidades.

a) 22 —a? = (z —a)(z +a)

) 23 —a® = (z — a)(z® + ax + a?)

)zt —a* = (v — a)(2® + a2® + o’z + d®)
) Generalize.

Exercicio 8 Verifique as identidades onde x > 0 e y > 0.

(a) 2 —y = (Vo -y VT + /)

(b) z —y = (Vo = y)(Va* + /2%y + V/ay* + V/v°)

(c) Generalize

Estas equagoes serao bastante utilizadas para o célculo de alguns limites.

Exercicio 9 (*) Prove: se para todo € > 0, |a — b| < ¢, entdo a = b.
Este resultado é frequentemente utilizado em demonstragoes matematicas.

1



Exercicio 10 A afirmacao: para todo x real, = # 2,

2 +r+1
xr— 2

>3« a2*+r+1>3@x—2)
¢é falsa ou verdadeira? Justifique.

Exercicio 11 A afirmacdo: quaisquer que sejam os reais x e v,

r <y <=2’ <y’

¢é falsa ou verdadeira? Justifique.

Exercicio 12 A afirmagao: ”para todo real z > 0, x > /x ”¢é falsa ou verdadeira? Justifique.
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Exercicio 3 a) -1 <z < 2; b)§<x<§; c)-l<z<lex#0; d)z<O0ouz>3; e)xg—gouxz
1
- <z<l1
3 1
g)z<0ouz>2 h)z<—§; He>1; jJz<louz>2.
Exercicio 10: FALSA

Exercicio 11: FALSA
Exercicio 12: FALSA



